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Niederschrift zur 
öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Hauptausschusses der 

Stadtvertretung Strasburg (Um.) vom 22.06.2017 

öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

 Durch die Bürgermeisterin Frau Karina Dörk wurde die Hauptausschusssitzung  
eröffnet und die Beschlussfähigkeit festgestellt. Mit der Einladung ist allen  
Hauptausschussmitgliedern die Tagesordnung übergeben worden. 
 
Die Bürgermeisterin bittet weiterhin zusätzlich um die Aufnahme folgender  
Beschlussvorlage im öffentlichen Teil der Hauptausschusssitzung: 
 
TOP 5                Beschlussvorlage 0122-Bau-2017 
                           Annahme einer Spende 

  
  
zu 2 Bestätigung der Sitzungsniederschrift des öffentlichen Teils vom 20.04.2017 

 
 Die Sitzungsniederschrift des öffentlichen Teils vom 20.04.2017 wurde einstimmig 

bestätigt. 
 

  
zu 3 Annahme einer Spende 

Vorlage: 0116-Bau-2017 
 

 Die Beschlussvorlage wurde einstimmig bestätigt. 
  
  
zu 4 Annahme einer Spende 

Vorlage: 0121-Bau-2017 
 

 Die Beschlussvorlage wurde einstimmig bestätigt. 
  
  
zu 5 Annahme einer Spende 

Vorlage: 0122-Bau-2017 
 

 Die Beschlussvorlage wurde einstimmig bestätigt. 
  
  
zu 6 Information zur Finanzierung der Schulsozialarbeiterstellen ab 2018 

Vorlage: 0074-Hau-2017 
 

 Die Mitteilungsvorlage wurde zur Kenntnis genommen. 
 
Frau Gudrun Riedel, Fraktion BB-UER, bemerkte, wie eine solche Finanzierung ab 
2018 gewährleistet werden solle, wenn der Haushalt noch nicht beschlossen ist.  
Frau Karina Dörk erklärte, dass die Finanzierung der Schulsozialarbeiterstellen mit in 
die jeweilige Haushaltsplanung einfließen wird und das Vorhaben unter dem  
Haushaltsvorbehalt steht.   
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zu 7 Zweite Änderung des Regionalen Raumentwicklungsprogramms Vorpommern 

3. Beteiligung zum Entwurf der Zweiten Änderung des RREP Vorpommern 
Vorlage: 0119-Bau-2017 
 

 Die Mitteilungsvorlage wurde zur Kenntnis genommen. 
 
Frau Diana Becker, SPD Fraktion, erkundigte sich, ob die Änderung des Regionalen 
Raumentwicklungsprogramms mit den Windkraftanlagen im Zusammenhang steht. 
Frau Karina Dörk bestätigte diese Aussage und erklärte, dass das Gebiet  
Strasburg (Um.) als Windeignungsgebiet aus der Regionalplanung genommen wurde. 

  
  
zu 8 Sonstiges 

 
 Die Bürgermeisterin Frau Karina Dörk informierte über die Situation der  

ortsansässigen Firma Trendfood und teilte mit, dass beide Standorte von der  
Schließung betroffen sein werden. 
Eine Weiterführung sei nicht möglich. Die Fischproduktion mit 10 Angestellten wird 
eventuell über eine andere Firma bestehen bleiben. Der Standort in Strasburg wird 
Investoren angeboten, um wieder Gewerbe anzusiedeln. 
Herr Christian Vorreyer, CDU Fraktion, fragte nach den Vorteilen des  
Gewerbegebietes in Strasburg (Um.) gegenüber anderen Gewerbegebieten.  
Frau Dörk erklärte, dass die Nähe zur Autobahn ein starker Vorteil ist. Es gibt eine 
Ausschreibung des Standortes Strasburg (Um.). Im Messekatalog von Invest. MV wird 
der Standort Strasburg (Um.) ansprechend angeboten. Ein aktueller Flyer wird der 
Niederschrift beigefügt. 
 
Frau Dörk präsentierte den Entwurf zur Neugestaltung der Außenwand der Bibliothek 
am Wall. Die Arbeiten sollen im August/September beginnen. 
 
Durch Frau Dörk wurde über den Neubau der Rettungswache berichtet. Es wird ein 
Gebäude in fester Bauweise auf dem Gelände gegenüber der Birkensiedlung  
entstehen. Das DRK wird die Wache selber bauen und auch eventuelle Risiken  
tragen. 
 
Herr Gerd-Henning Keunecke, CDU Fraktion, erkundigte sich nach dem alten  
Standort der Rettungswache und fragt nach, was mit diesem passieren wird.  
Frau Karina Dörk erklärte, dass der Landkreis Eigentümer der Rettungswache ist und 
das Gebäude voraussichtlich abgerissen werden soll. 
 
Die Ausschussmitglieder sprachen über verschiedene Möglichkeiten der Nutzung der 
Fläche, wenn die alte Poliklinik und die Rettungswache abgerissen wurden.   
 

  
Strasburg (Um.), den 28.06.2017 
 

 
 
Karina Dörk 
Bürgermeisterin 
Vorsitzende des Hauptausschusses 

  
 
 


